ESTADO DE SANTA CATARINA
MUNICIPIO DE SAO BERNARDINO
CONCURSO PUBLICO N2 01/2024

ESCREVA SEU NOME COMPLETO AQUI:

Confira se o cargo para o qual se inscreveu é o constante abaixo:

OPERADORI|

ORIENTACOES

Este Caderno contém 40 (quarenta) questdes, compostas por 4 (quatro) alternativas (A, B, Ce D) e

uma Unica resposta correta em cada questdo. Em caso de divergéncia de dados e/ou defeitos, solicite

providéncias ao fiscal de sala.

Vocé receberd o Cartdao-Resposta, no qual serdo transcritas as respostas do Caderno de Questdes,

com caneta esferografica de tinta ou preta, de acordo com as orienta¢des de preenchimento

contidas nele.

Apds o preenchimento do Cartdo-Resposta, o candidato devera assinar o mesmo, sob pena de

invalidez do documento.

Durante a realiza¢do das provas é vedado:

a) consultar livros, codigos, manuais, impressos ou quaisquer anota¢des ou equipamentos
eletronicos;

b) a comunica¢do entre os candidatos;

c) ausentar-se da sala sem a companhia de um fiscal;

d) aingestdo de alimentos e bebidas, com exce¢do de dgua acondicionada em embalagem plastica
transparente sem rétulos e/ou etiquetas;

e) entregar o cartdo-resposta antes de decorridos 45 minutos do seu inicio;

f) o uso de reldgio de qualquer tipo e aparelhos telefonicos, quaisquer equipamentos elétricos ou
eletrdnicos, bonés, chapéus e porte de qualquer tipo de arma.

A saida da sala de prova, com a entrega do Cartao-Resposta, somente serd permitida depois de

transcorridos 45 minutos do inicio da mesma.

Ao concluir a prova e o preenchimento do Cartdo-Resposta, entregue-os ao fiscal de sala ou

responsavel pela empresa executora. A ndo entrega do acima especificado, implicara na eliminacéo

do candidato do Concurso Publico.

O tempo de duracdo total da prova é de 03 horas, incluido o tempo para preenchimento do Cartdo-

Resposta.

COMPOSICAO DA PROVA

LINGUA PORTUGUESA 05 questoes
MATEMATICA 05 questdes
INFORMATICA BASICA 05 questdes
CONHECIMENTOS GERAIS 05 questdes
CONHECIMENTOS ESPECIFICOS DO CARGO 20 questdes

TOTAL | 40 questdes

ATENGAO: OS 3 ULTIMOS CANDIDATOS, AO TERMINAREM A PROVA, DEVERAO PERMANECER JUNTOS
EM SALA PARA, COM OS FISCAIS, ASSINAR O LACRAMENTO DO ENVELOPE QUE GUARDARA 0S
CARTOES-RESPOSTA E POSTERIORMENTE ASSINAREM A ATA DE SALA.
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LINGUA PORTUGUESA

TEXTO PARA AS QUESTOES DE 01 A 05.

Quando retirei a faca da mala de roupas, embrulhada
em um pedago de tecido antigo e encardido, com nddoas
escuras e um né no meio, tinha pouco mais de sete anos. Minha
irmd, Belonisia, que estava comigo, era mais nova um ano.
Pouco antes daquele evento estdvamos no terreiro da casa
antiga, brincando com bonecas feitas de espigas de milho
colhidas na semana anterior. Aproveitdvamos as palhas que ja
amarelavam para vestir feito roupas nos sabugos. Faldvamos
que as bonecas eram nossas filhas, filhas de Bibiana e Belonisia.
Ao percebermos nossa avo se afastar da casa pela lateral do
terreiro, nos olhamos em sinal de que o terreno estava livre,
para em seguida dizer que era a hora de descobrir o que
Donana escondia na mala de couro, em meio as roupas
surradas com cheiro de gordura rangosa. Donana notava que
cresciamos e, curiosas, invadiamos seu quarto para perguntar
sobre as conversas que escutdvamos e sobre as coisas de que
nada sabiamos, como os objetos no interior de sua mala. Atodo
instante éramos repreendidas por nosso pai ou nossa mae.
Minha avé, em particular, sé precisava nos olhar com firmeza
para sentirmos a pele arrepiar e arder, como se tivéssemos nos
aproximado de uma fogueira.

Excerto extraido da obra Torto Arado, de Itamar Vieira Janior.

04) No trecho "faldvamos que as bonecas eram nossas filhas",
a palavra "faldvamos" segue corretamente as regras de
acentuacdo do portugués. A palavra "faldvamos" é acentuada
corretamente porque:

a) E uma paroxitona terminada em "a".
b) E uma oxitona terminada em "a".
c) E uma proparoxitona.

d) E uma paroxitona terminada em consoante.
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05) A palavra “firmeza” é corretamente grafada com “Z”. Qual
alternativa apresenta outra palavra cujo emprego do Z esta
correto?

a) Ansiozo.
b) Atravéz.
c) Rezultar.
d) Deslize.

MATEMATICA

01) No excerto, as personagens principais, Bibiana e Belonisia,
sdo retratadas em uma situagdo de curiosidade infantil. Esse
sentimento se manifesta de diferentes formas ao longo do
texto, com um destaque para um momento especifico que as
levou a invadir o espago da avé Donana. Com base no texto,
qual foi o principal motivo que levou as criangas a invadir o
quarto da avé?

a) Queriam fugir da repreensao dos pais.

b) Tinham o desejo de encontrar algo escondido por Donana.
c) Estavam buscando bonecas para continuar brincando.

d) Foram incentivadas por Donana a explorar a mala.

06) A distancia entre duas cidades é tida como sendo igual a
280 quilémetros. Ainda, sabe-se que um determinado veiculo
utiliza 1 litro de combustivel para cada 10 quilébmetros
percorridos. Se um servidor deve ir de uma dessas cidades a
outra, e voltar, quantos litros de combustivel, no minimo, deve
abastecer antes de fazer o percurso, considerando um tanque
vazio?

a) 280 litros.
b) 560 litros.
c) 28 litros.
d) 56 litros.

02) No inicio do texto, as criangas mencionam uma brincadeira
especifica com bonecas feitas de espigas de milho. Esse detalhe
é revelador do contexto de vida e das condi¢Ges das
personagens. O que o uso de espigas de milho como bonecas
sugere sobre a infancia de Bibiana e Belonisia?

I. A criatividade das criangas diante da escassez de brinquedos
tradicionais.

1. A relagdo das criangas com o ambiente rural e com os ciclos
da colheita.

Ill. O desejo das criangas de terem uma infancia semelhante a
das criangas urbanas.

Sobre as afirmagdes acima, pode-se dizer que:

a) Apenas a | estd correta.

b) Apenas a |l estd correta.

c) Apenas | e Il estdo corretas.
d) I, Il e lll estdo corretas.

07) Um servidor tem como seu hordério de trabalho, inicio as 8h
e término as 17h, considerando que seu horario de almogo é
de 12h as 13h. Esse servidor deve deslocar um maquinario da
Garagem Municipal até um terreno, e leva 30min para isso,
assim como para retorna-la a Garagem no final do dia. No
terreno, ele consegue fazer escavagées em uma faixa de 300
metros a cada meia hora. Assim, qual é o comprimento da faixa
gue esse servidor consegue cobrir em um dia de trabalho?

a) 4,2 km.
b) 420 m.
c) 42 km.
d) 0,42 m.

03) No trecho "Aproveitdvamos as palhas que ja amarelavam
para vestir feito roupas nos sabugos", a palavra "amarelavam"
é um verbo flexionado no:

a) Pretérito imperfeito do indicativo.

b) Pretérito perfeito do indicativo.

c) Presente do indicativo.

d) Pretérito mais-que-perfeito do indicativo.

08) A forma abaixo representa o patio de uma escola municipal
ocupado pelas criangas no recreio, sendo um retangulo
perfeito, no qual os lados paralelos possuem os mesmos
comprimentos.

12 m

A partir das medidas acima, pode-se afirmar que, se a quarta
parte da quadra for isolada para reforma, qual é o espago
superficial disponivel para as criancas da escola municipal
aproveitarem o recreio durante essa reforma?

a) 96 m2,
b) 48 m2,
c) 24 m2.
d) 72 m2.
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09) Para realizagdo do cdlculo da quantidade de alimentos que
devem ser preparados em uma cozinha comunitdria, foi criada
uma fungdo f(x), a qual apresenta a quantidade de alimento
gue uma pessoa de x anos de idade recebera no almogo, em
quilogramas. Sabe-se que sdo considerados para todas as
pessoas, 300 gramas de alimentos. Ainda, a cada ano de vida,
sdo acrescentados mais 15 gramas de alimento. Nesse sentido,
qual das alternativas apresenta a fungdo f(x)?

a) f(x) = 15x + 300.
b) f(x) = 300x + 15.
c) f(x) =0,015x + 0,3.
d) f(x) =0,3x + 0,015.

12) No Microsoft Word, a funcdo Mala Direta é utilizada para:

a) Combinar varias planilhas em um Unico arquivo.

b) Criar uma apresentacgdo de slides a partir de um documento.
c) Enviar e-mails para diversos destinatarios utilizando um
modelo padrao.

d) Criar graficos e diagramas automaticamente.

10) Os numeros sempre estdo presentes em um ou mais de um
conjunto numeérico. Por exemplo, o numero 5 estd nos
conjuntos dos numeros naturais, inteiros, racionais e reais. A
partir disso, analise as assertivas a seguir:

I. O numero 2 esta presente no conjunto dos nimeros naturais,
mas ndo esta no conjunto dos ndimeros inteiros, visto que é
positivo.

Il. O nimero resultante da divisdo de 1 por 2 esta presente no
conjunto dos numeros racionais, assim como no conjunto dos
numeros reais.

Acerca das assertivas, o que pode ser afirmado é:

a) As duas assertivas se encontram corretas.

b) A assertiva | esta correta, mas a assertiva Il esta incorreta.
c) As duas assertivas se encontram incorretas.

d) A assertiva | esta incorreta, mas a assertiva Il estd correta.

13) No Microsoft Excel, a formula =SOMA(A1:A10) tem a
fungdo de:

a) Somar os valores contidos nas células da coluna A, do 12 ao
102 elemento.

b) Multiplicar todos os valores de Al até A10.

c) Contar o numero de células preenchidas entre Al e A10.

d) Subtrair os valores nas células de Al até A10.

14) No Microsoft PowerPoint, qual a principal finalidade do
recurso de transi¢Ges entre slides?

a) Organizar automaticamente o contetdo dos slides.

b) Inserir efeitos visuais na passagem de um slide para outro.
c) Controlar o tempo de exibi¢do de cada slide.

d) Criar efeitos sonoros para acompanhar a exibi¢do de texto.

15) Qual alternativa apresenta um exemplo de software de
sistema?

a) Microsoft Word.
b) Mozilla Firefox.
¢) Windows 10.

d) Google Chrome.

CONHECIMENTOS GERAIS

| ESPACO PARA CALCULOS E ANOTACOES

16) Sdo Bernardino é um municipio de Santa Catarina que foi
emancipado em 1995. Suas origens estao ligadas a chegada de
colonos vindos de outro estado brasileiro. Conforme consta no
site do Municipio, de qual estado vieram os colonos que
desbravaram S3o Bernardino?

a) Sao Paulo.

b) Parana.

c) Minas Gerais.

d) Rio Grande do Sul.

| INFORMATICA BASICA

11) Sobre os conceitos de hardware e software, analise as
afirmativas a seguir:

I. O hardware é a parte fisica do computador, composta por
componentes tangiveis, como o processador e a memoria
RAM.

Il. O software é a parte logica do computador, sendo
representado por programas e sistemas operacionais.

Ill. Tanto hardware quanto software sdo indispensaveis para o
funcionamento de um computador.

Quais afirmativas estdo corretas?

a) Apenaslell.

b) Apenas Il e lll.
c) Apenas l e lll.
d) 1, el

17) O gentilico utilizado para denominar os habitantes de Sdo
Bernardino é especifico e Unico. Segundo o IBGE, qual é o
gentilico dos moradores do municipio?

a) Bernardinense.
b) Sdo Bernardense.
c) Bernardino.

d) Bernadino.

18) Analise as seguintes assertivas sobre a cidade de
Floriandpolis, a capital de Santa Catarina:

I. Florianépolis é conhecida como "llha da Magia" devido as
suas belezas naturais.

Il. O turismo é uma das principais fontes de renda da cidade,
especialmente no verao.

lIl. A economia da cidade é voltada exclusivamente para o setor
industrial.

Quais assertivas estdo corretas?

a) Apenaslell.
b) Apenas Il e lll.
c) Apenas I.

d)1, el
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19) Santa Catarina é um estado com grande diversidade
geografica, possuindo diferentes climas, paisagens e culturas
ao longo de suas regides. Qual das regides de Santa Catarina é
conhecida por ter as maiores altitudes e a maior ocorréncia de
neve no Brasil?

a) Litoral Catarinense.
b) Vale do Itajai.

c) Planalto Serrano.
d) Oeste Catarinense.

24) De acordo com o Art. 28 da Lei Organica de Sdo Bernardino,
qual das alternativas abaixo ndo é uma competéncia exclusiva
da Camara Municipal?

a) Eleger os membros de sua Mesa Diretora.

b) Autorizar o Prefeito a ausentar-se do Municipio por até 15
dias sem autorizagdo.

c) Organizar os servigos administrativos internos da Camara.

d) Conceder licenga ao Prefeito, Vice-Prefeito e aos
Vereadores.

20) O Estado de Santa Catarina é estrategicamente localizado
no contexto econdmico do Brasil e do Mercosul. Quais estados
e pais fazem fronteira com Santa Catarina?

a) Paran3, Rio Grande do Sul, Uruguai.
b) Parand, Sao Paulo, Argentina.

c) Parang, Rio Grande do Sul, Argentina.
d) Parana, Mato Grosso do Sul, Uruguai.

As questGes 25 a 28 se referem ao Estatuto dos Servidores
Publicos Municipais de Sdo Bernardino.

CONHECIMENTOS ESPECIFICOS DO CARGO

As questoes 21 a 24 se referem a Lei Organica Municipal de
Sao Bernardino.

21) De acordo com o Art. 22 da Lei Organica Municipal de Sdo
Bernardino, a soberania popular é exercida pelo sufragio
universal e pelo voto direto e secreto, mediante:

a) Iniciativa popular, referendo e votagdo direta no plenario.
b) Plebiscito, iniciativa popular e referendo.

c) Voto indireto, referendo e plebiscito.

d) Votacdo secreta, eleicdo de representantes e emendas
populares.

25) Complete a lacuna com o conceito correto:

De acordo com o Estatuto dos Servidores Publicos Municipais,
a vaga remanescente é aquela decorrente do
por acumulo de atividades essenciais e/ou
experiéncias técnicas, pedagdgicas ou cientificas.

a) desdobramento de carga horaria.

b) desligamento do servidor.

c) encerramento do contrato.

d) preenchimento de vaga por concurso publico.

22) Com base no capitulo da Lei Organica que trata da
organizacdo politico-administrativa, analise as seguintes
afirmacdes:

I. O Municipio de Sdo Bernardino é dotado de autonomia
politica, administrativa e financeira.

Il. O Municipio pode dividir-se, para fins administrativos, em
bairros, distritos e vilas.

lll. A criacdo de distritos no Municipio depende apenas da
iniciativa e aprovagao dos vereadores.

IV. Os Poderes do Municipio sdo independentes, sendo eles o
Legislativo e o Executivo.

Esta correto o que se afirma em:

a) Apenas |, ll e IV.
b) ApenaslelV.

c) Apenas i, lll e IV.
d) Apenas Il e lll.

26) Com base nos requisitos para ingresso no servigo publico
municipal, analise as seguintes afirmativas:

I. O candidato deve ter a nacionalidade brasileira e estar em
pleno gozo dos direitos politicos.

Il. A idade minima para ingresso no servico publico é de 14
anos, ou a prevista no plano de cargos.

IIl. A comprovacgao de escolaridade e habilitagdo exigidas por lei
ndo é necessaria para assumir cargo publico.

Estd correto o que se afirma em:

a) Apenas lelll.

b) Apenas Il e lll.
c) Apenas | e lll.
d) Apenas I.

27) De acordo com o Art. 19 do Estatuto dos Servidores
Publicos Municipais, a lotagdo de um servidor publico:

a) E fixada pelo servidor ao iniciar seu exercicio em
determinado 6rgao.

b) E o nimero de servidores que deve ter exercicio em cada
orgdo, mediante distribuigcdo dos cargos e fungdes.

c) E definida pelo servidor, conforme sua conveniéncia, sem
necessidade de autorizagdo.

d) Ndo necessita de qualquer autorizacdo para ser modificada
ou transferida.

23) De acordo com o Art. 24 da Lei Organica de Sdo Bernardino,
a Cadmara Municipal é composta por:

a) Vereadores eleitos pelo sistema majoritario, com mandato
de quatro anos.

b) Vereadores eleitos pelo sistema proporcional,
representantes do povo, com mandato de quatro anos.
c) Vereadores eleitos diretamente, com mandato de dois anos.
d) Vereadores escolhidos por meio de nomeagdo, com
mandato de quatro anos.

como

28) Complete a lacuna com o conceito correto:

é o direito adquirido pelo servidor municipal
habilitado em concurso publico, apds cumprido o estagio
probatdrio, que garante que ele ndo seja demitido ou
exonerado do servigo publico municipal, salvo em virtude de
sentenca judicial ou processo administrativo disciplinar, com
ampla defesa.

a) Remuneragdo.
b) Nomeacgao.

c) Estabilidade.
d) Promogido.
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29) Segundo o Art. 29 do Cddigo de Transito Brasileiro (CTB),
sobre a circulagdo em vias terrestres, analise as seguintes
assertivas:

I. A circulagdo deve ser sempre pela esquerda, exceto em faixas
de ultrapassagem.

1. Veiculos de grande porte devem utilizar as faixas da direita,
exceto para ultrapassar.

lll. Veiculos sobre trilhos tém preferéncia sobre os demais.

Esta correto o que se afirma em:

a) Apenas Il e lll.
b) Apenaslell.
c) Apenas Il

d) Apenas I.

35) Qual é a principal fungdo do lubrificante em uma maquina?

a) Resfriar o motor e prevenir superaquecimento.

b) Limpar as superficies externas, reduzindo a necessidade de
manutencgao.

c) Reduzir o atrito entre as pegas méveis, evitando o desgaste
excessivo.

d) Aumentar a pressdo do combustivel.

30) Sobre os veiculos destinados a socorro de incéndio,
salvamento, policia e fiscalizagdo de transito, conforme o Art.
29 do CTB, marque a alternativa correta:

a) Esses veiculos tém prioridade no transito apenas em areas
urbanas.

b) Devem respeitar o limite de velocidade, mesmo em
situagOes de urgéncia.

c) Tém livre circulagdo, estacionamento e parada, desde que
acionem o alarme sonoro e iluminagdo intermitente.

d) A prioridade de passagem depende de sinalizagdo
semafdrica na cor verde.

36) Sobre os procedimentos corretos durante o abastecimento
de uma mdaquina, analise as afirmativas:

I. O abastecimento deve ser realizado com o motor desligado e
em local ventilado.

Il. E necessario verificar o nivel de 6leo antes de iniciar o
abastecimento.

lll. O tipo de combustivel a ser utilizado deve seguir as
orientagGes do fabricante.

Estd correto o que se afirma em:

a) Apenas l e ll.

b) Apenas Il e lll.
c) Apenas | e lll.
d)1, el

31) Sobre o uso de luzes nos veiculos, de acordo com o Art. 40
do CTB, é correto afirmar que:

a) A luz alta deve ser utilizada durante o dia, em vias
iluminadas.

b) O pisca-alerta sé deve ser usado em emergéncias ou
situagdes determinadas pela regulamentacgdo.

c) Aluz de posi¢do é obrigatéria durante a noite apenas em vias
de transito rapido.

d) Fardis devem ser desligados durante chuvas leves ou
neblina.

37) Em uma obra de compactagdo de solo, qual maquina é mais
adequada para garantir a densidade correta do terreno?

a) Retroescavadeira.

b) Trator de pneus.

¢) Compactador.

d) Trator com implementos agricolas.

32) Quando o condutor percebe que outro veiculo tem a
intencdo de ultrapassa-lo, de acordo com o Art. 30 do CTB, se
estiver circulando pela faixa da esquerda, ele devera:

a) Manter a velocidade e continuar na faixa da esquerda.

b) Aumentar a velocidade para evitar a ultrapassagem.

c) Deslocar-se para a faixa da direita, sem acelerar a marcha.
d) Deslocar-se para a calgada, dando passagem ao outro
veiculo.

38) Na agricultura, os tratores com equipamentos agricolas sdo
indispensdaveis. Qual é a principal fungdo desses tratores?

a) Escavar e mover grandes volumes de terra.

b) Compactar o solo em areas urbanas.

c) Puxar implementos como arados e semeadoras para
preparar o solo.

d) Transportar materiais pesados entre canteiros de obra.

33) Em relagdo as técnicas de operagdo de maquinas pesadas,
qual é a pratica mais recomendada ao iniciar a operagao?

a) Realizar uma inspecdo visual do equipamento antes do uso.
b) Operar a maquina em maxima velocidade desde o inicio.

c) Desconsiderar o terreno onde a maquina sera utilizada.

d) Confiar apenas nos sensores automaticos do equipamento.

39) No que diz respeito aos principios basicos de sistemas
hidraulicos, qual é o conceito fundamental que permite a
operagao de sistemas hidraulicos?

a) A transmissao de forcga através de um fluido pressurizado.
b) A transmissdo de energia por meio de um gas comprimido.
c) A transformacdo de energia elétrica em energia cinética.

d) O uso de ar comprimido para controlar a velocidade de
magquinas.

34) Qual medida de seguranga deve ser adotada durante a
operagdo de maquinas em terrenos irregulares?

a) Aumentar a velocidade da operagdo para compensar o
terreno.

b) Operar em baixa velocidade e garantir o uso de EPIs
adequados.

c) Desconsiderar as inclinagdes do terreno, mantendo a
velocidade constante.

d) Dispensar o uso de cintos de seguranca em terrenos
acidentados.

40) Sobre as retroescavadeiras, considere as afirmativas:

I. As retroescavadeiras sdo utilizadas
movimentar grandes volumes de terra.

Il. S30 maquinas capazes de realizar tanto a escava¢do quanto
o carregamento de materiais.

lll. Possuem uma cacamba frontal e uma traseira, oferecendo
maior versatilidade em obras.

para escavar e

Estd correto o que se afirma em:

a) Apenaslell.

b) Apenas Il e lll.
c) Apenas | e lll.
d) I, el
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RASCUNHO PARA ANOTAGAO DO GABARITO

01 11 21 31
02 12 22 32
03 13 23 33
04 14 24 34
05 15 25 35
06 16 26 36
07 17 27 37
08 18 28 38
09 19 29 39
10 20 30 40
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